

# В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На прошедшем заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о соблюдении лесного законодательства и правил лесопользования на территории города.

Семнадцать тысяч гектаров лесов окружают Первоуральск. 54 процента из них — первой категории. Лесхозы и леспромхозы заботятся о воспроизведении народного богатства: ежегодно высаживают лес примерно на 600 гектарах, закладывают лесопитомники. А вырубаются в это же время 700 гектаров. Заготовкой заняты Коуровский, Северский, Ревдинский леспромхозы. В этих хозяйствах нарушаются правила лесопользования, одачи лесосек, в Коуровском леспромхозе ежегодно увеличивается гибель подроста, плохо очищаются лесосеки. Есть нарекания в адрес хмлесхоза и Ревдинского леспромхоза. Завалы брошенной в лесу древесины год от года растут: в 1985-м ее было 857 куб. м, а в прошлом — 1612. Билимбаевский лесхоз допустил переруб расчетной лесосеки. Дороги, по которым хозяйства вывозят лес, в большинстве своем находятся в неудовлетворительном состоянии.

На территории нашего города есть 34 памятника природы. Состояние некоторых вызывает большую тревогу: роши Могилища, ландшафтного памятника на границе Европы и Азии.

Предприятия, чья деятельность связана с вторжением в природу, тоже двадцать не за что. Рудоуправление, динасовый, известковый, камнеобработочный заводы нарушили около 700 гектаров земли, покрытой лесами. Планов по восстановлению земель и передачи их гослесфонду у этих предприятий нет.

Большой урон наносят лесные пожары, число которых резко возросло. В нынешнем году, например, в лесах Билимбаевского лесхоза их было 77, Верх-Исетского — 47. Сказывается на состоянии лесов загрязнение атмосферы. Так, за промышленные выбросы, от которых сохнут леса, в прошлом году СУМЗ возместил ущерб в размере более 57 тысяч рублей.

А захламленность лесов? Посадки вокруг коллективных садов № 24, 28, 42, 58 уничтожаются, раскапыва-

ются под посадку картофеля. В районе завода сантехизделий и ЗКМК строятся гаражи и различные хозяйственные сооружения. Беспокойство вызывает и состояние прибрежных полей, особенно в районе станции Флюс, на озере Песчаном. Из девяти активно работающих школьных лесничеств осталось три.

Из-за нарушения режима пользования сокращается в лесу количество животных — бобр, бобр, куница.

Исполком горсовета признал работу Коуровского, Северского и Ревдинского леспромхозов (гг. Могилищский, Дронин, Вакула) неудовлетворительной, потребовал устранить отмеченные недостатки до 1 января 1989 года. Городская плановая комиссия (тов. Пласкин) проконтролирует, как выполняются Основы лесного законодательства по очистке лесосек, сохранению подроста и использованию древесных отходов в хозяйствах города. Исполком поручил председателю В. Д. Кучерюку решить в облисполкоме вопросы о перерубе расчетной лесосеки в Билимбаевском лесхозе, о выводе базы отдыха завода им. Калинина с водоохранной зоны озера Песчаное. До 1 марта директора трех лесхозов и производственно-технического объединения коммунального хозяйства горисполкома обязаны составить мероприятия по обустройству родников и памятников природы, благоустройству мест массового отдыха в лесах. Горсовет ВООП (тов. Калинина) и правление городского общества охотников и рыболовов (тов. Федотов) обязаны постоянно следить за водоохранными зонами водоемов и рек.

В решении исполкома назначены сроки и ответственные за активизацию работы школьных лесничеств, более полное использование отходов лесозаготовок и лесопиления. Контролировать выполнение решения будут постоянная комиссия по охране природы и президиум горсовета ВООП.

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 181 (13471) ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

### ТРУДНЫЕ ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Не так страшны осенние дожди уткинцам и битимцам. К пятнице в обоих хозяйствах выкопали весь картофель. В «Уткинском» — на 67 гектарах, в «Битимском» — на 280. Сейчас здесь идет уборка по второму кругу. А вот урожайность невелика: в первом хозяйстве — 109 центнеров с гектара, во втором — 120.

Гораздо больше собирают в совхозе «Первоуральский» — 170 центнеров с гектара. Если бы еще прибавить теплов. Но почвы здесь и так тяжелые, да еще прибавил хлопот дождь. В пятницу на многих полях не пошли картофелекопалки. А не убрано было еще 32 гектара. Понятно, как нелегко собирать под дождем. Но ждать милостей от природы нельзя. Посмотрите, какие острые сигналы поступают из совхоза «Первоуральский». С четверга на пятницу первый цех Новотрубного завода оставил необработанными пять рядков, шестой — восемь, седьмой — десять, а пятый — одиннадцать. Между тем синоптики сулят заморозки.

Тревожное положение в «Первоуральском». Дождь вымыл огромное количество картошки, не убранной на первый раз. На наш взгляд, дельное предложение высказали читатели, позвонившие в пятницу в редакцию. Хорошо бы на вторичный подбор пригласить всю совхозную контору, более-менее свободных тепличниц. Ведь они своим крестьянским взглядом строже посмотрят на качество уборки и могут дополнительно собрать немало картофеля.

Из Ачитского района в редакцию пришло письмо, в котором сельские труженики с похвалой отзываются о ребятах из седьмого профтехучилища. Старательно работают на уборке картошки юные первоуральцы.

На снимках: на битимском поле ребята из школы № 28; механизатор совхоза «Первоуральский» И. П. Седойкин; бригада профтехучилища в Ачите.

Фото ЗОТОВА и АВЕРИНА.



## ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллективу завода комплектных металлических конструкций не в новинку слышать похвальные отзывы о своей продукции. Вот еще пример. На Выставку достижений народного хозяйства в Москве первоуральцы представили

ныне комплекс работ по созданию и внедрению окон с переплетами из гнутых легких профилей. Технологические и конструкторские бюро, возглавляемые Г. Г. Дорошенко, А. В. Гилевым и В. Ч. Сидоренко, работники цеха № 2

## ПРЕМИЯ С РАФА

зам. начальника по технологии В. А. Шерстобитов, старший мастер В. С. Сабуров и другие приняли самое активное участие в разработке оснастки и инструмента, изготовле-

нии металлоемкой продукции. За счет рациональной технологии, экономии металла в прошлом году на необычных окнах был получен экономический эффект на сумму два миллиона (!)

рублей. И вот награда в виде натуральной премии ВДНХ — ордер на получение микроавтобуса РАФ, который будет привезен заводчанами и поставлен в гараж в конце года.

В. КУРГАНОВ.

## РЕПЛИКА

«Веселое» время наступает для первоуральцев в осенние месяцы. Как по мановению волшебной палочки, в городе появляются траншеи, горы грунта. Характерный пример в этом отношении — дорожка, ведущая от автобусной остановки «Новотрубный завод» до автостанции. Из-за ремонта паропровода асфальт убран, люди вынуждены идти несколько десятков метров по узкой неровной тропинке. Справа, слева — лужи, грязь, которой с приходом дождей стало еще больше.

Молодые, хотя и не без труда, пробираются к автостанции. Гораздо труднее это делать пожилым, родителям с детьми. Паден-

## А ВИНОВАТЫХ НЕТ

ний, ушибов — не счастье. Сколько их еще будет? Похоже, что работы пока не движутся с места. А кто отвечает за них? После многочисленных звонков в различные организации ваш корреспондент, наконец, выяснил, что паропровод принадлежит заводу ЖБИИК.

— Вместе с паропроводом высокого давления меняем и конденсаторовод, — заявил главный энергетик предприятия В. А. Копков. — Связано это с пуском нового цеха сокультбита. Трасса большая — 3,3 километра, работы начали в марте.

— А когда закончите, Виктор Андреевич? — Сказать не могу. Мы ведь только заказчик. А подрядчик — СУ-2 треста Уралдэжтробстрой. У них и поинтересуйтесь.

— Увы, разговор с мастером управления С. М. Сюкаевым не обнадежил.

— Да, выкопали траншею. Когда зароем обратно? Это зависит от работников Уралсантехмонтажа. Они должны уложить новые трубы и сделать их опрессовку. Через сколько дней это будет, не знаю. Смежники нам не сообщают.

На вопрос, когда же все-таки закончатся мытарства первоуральцев, начальник второго участка управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж Ю. И. Кормилцев сказал так: «Видимо, через неделю».

— А сколько дней уже длится работы, Юрий Ильич?

— Дней пять.

— Ошибается Ю. И. Кормилцев. Наш разговор с ним состоялся 15 сентября. Уже две недели до этого дорога была перекопана.

— Какие к нам могут быть претензии? — задал вопрос уязвленный руково-

дитель. — С СУ-2 спрашивайте. Они нам в свое время траншею не подготовили.

Круг, как видим, замкнулся: виноватых нет. Наверное, проще всего за своими делами не видеть проблемы других, отгородиться от них «объективными» сложностями. И еще. Даже с позиции здравого смысла все земляные работы лучше вести в сухую погоду. Вон лето какое стояло жаркое. Но нет, раскачивались исполнители до ненастья и распутицы. Ну как тут не вспомнить выражение Жванецкого: «Сами создаем сложности, чтобы потом героически их преодолеть».

С. ДМИТРИЕВ.

# ТЯЖЕЛА ЛИ «ШАПКА МОНОМАХА»

В ОДНОМ из недавних номеров городской газеты было рассказано, как на партсобрании в нашем стройуправлении № 2 слушался вопрос о хозяйственном руководителе. След за корреспондентом хотел бы поразмышлять, почему не получилось разговора, на который рассчитывали и Валерий Анатольевич Иванов, и члены партийного бюро, вынося на повестку дня непривычную и довольно щепетильную тему. И вообще готовы ли мы спокойно, открыто говорить о деловых, организаторских, а главное, личных качествах человека, независимо от занимаемой должности.

С легкой руки литераторов и кинематографистов стал строителем этаким гегемоном революционных преобразований: ему-де, прокаленному зноем и стужей, продуманному всеми ветрами, смелости и принципиальности не занимать. Что ж, отчасти верно. Ни заискивания, ни расшаркивания на стройке отродясь не замечал. Про дурака здесь прямо говорят — дурак, про лентяя — лентяй, про пьяницу — пьяница. Но (и это существенно!) в обиходе, между собой. А если глубже копнуть, и у нас за долгие годы единовластия здорово развился инстинкт самосохранения. Одно дело — услышать о себе мелестное с глазу на глаз и боже упаси — в официальной обстановке, да еще с протоколом! А коли стоит критикуемый хоть на ступенечку выше, ему не надо быть искушенным в каких-то особых способах отмщения. Чего проще — раз, другой, третий поставить смельчака туда, где сил надо поболее, а платят поменьше. И все будет по закону, под сенью коллективного подряда.

Не смею утверждать, что практика эта повсеместна, но разве мало одного-двух примеров, чтоб поставить на место всех строптивцев.

ЧЕСТНО говоря, я не ждал, что коммунисты будут бойко обсуждать личность руководителя. Впервые, составленная для определения общественного мнения и распространенная в коллективе анкета многих, вероятно, завела в тупик. Чтобы ответить на большинство вопросов, надо работать с человеком бок о бок или сталкиваться с ним в каких-то необычных, может быть, экстраординарных ситуациях. Не удивительно, что половина анкет назад не вернулась, а в основной массе вернувшихся немало прочерков. А потом, прав корреспондент, собственное, во многом субъективное мнение выносить на трибуну мы не научились. По праву председательствующего на собрании я пытался было обо-

стричь разговор. Не получилось. Ничего трагичного в том не вижу. Было бы хуже, если б собрание превратилось в привычную го-ворильню. Демократия, я понимаю, нам нужна не для шельмования или восхваления товарищей по партии, а для раскрепощения духа и способностей, для непосредственного участия в делах малых и больших. Уверен, уже то, что право подчиненных оценивать руководителя теперь узаконено, заставит должностных лиц строже присматриваться к себе и внимательнее прислушиваться к окружающим. Говорю это как руководитель, который по роду службы не отгорожен от коллектива дверями кабинета. А ну как откажут в доверии, предпочтут другого?

И здесь в самый раз вернуть разговор к выборности. Мы здесь, можно сказать, первопроходцы. Выбрали управляющего трестом. То тут, то там избираем начальников ранга пониже. Но вот вопрос: не чрезмерно ли увлеклись?

Не спешите осуждать за отсталость взглядов, давайте вместе подумаем, надо ли впрягать тройку и мчаться без оглядки за предоставленным правом.

На собрании заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова проинформировала коммунистов, что по Закону о производственном предприятии на сентябрь намечены выборы начальника нашего управления.

Но, насколько понимаю, только совет трудового коллектива полномочен принимать такое решение, и не в угоду статье Закона, а по необходимости. Ну, хорошо, выбирать так выбирать! Значит, надо объявить конкурс на замещение должности, провести серьезную разъяснительную работу с людьми. Ничего этого пока не сделано. Более того, ушел в очередной отпуск председатель СТК управления Герман Григорьевич Исмагилов.

Да так ли уж безобидна сама процедура выборов, и прежде всего, для коллектива? Если так и останется единственным кандидатом, можно смело будет называть ее назначением под маской выборов. И как это отразится на людях, которые одной ногой еще крепко уязли в дне вчерашнем, а другой неуверенно ищут опору в сегодняшнем? Да и о руководителе не мешает подумать. Анкетирование, отчет перед коммунистами... Надо ли превращать жизнь человека в сплошную череду испытаний только потому, что он надел «шапку Мономаха»?

**В. КАРПЕНКО,**  
мастер стройуправления № 2 треста Уралтяжтрубстрой, партгрупорг.

# «НАШЕГО ПОЛКУ ПРИБЫЛО»

Двадцатый год выдался засушливым, неурожайным. Хлеб сгорел на корню, трава высохла — ни людям, ни скоту есть нечего. Комсомольцы Первоуральска сформировали продотряды по изъятию хлебных излишков. Сюда вошли самые преданные делу рабочего класса члены Союза Молодежи. Богатен зарывали зерно в землю, гноили. Кулаки зверски расправлялись с уполномоченными. Эта участь постигла Федора Стахова, Павла Дыринова, Михаила Галицких.

В следующем году при трубном заводе открылось фабрично-заводское училище по подготовке молодых кадров. При ФЗУ была создана комсомольская организация, которую возглавил Павел Борисов. В ряды комсомола сразу влилось несколько десятков новичков. Среди них И. Ананьин, Ф. Данилов, В. Дунаев, П. Стахов, Н. Пряхин, М.

Судаков, В. Шибакин. Интересной, разнообразной стала их жизнь. Вечера, спектакли, выпуск стенгазеты «Фабзвец» — все увлекло ребят.

Из воспоминаний Владимира Александровича Дунаева: «В ФЗУ мы жили единой крепкой семьей, были зачинщиками многих славных дел. Не всегда сами разбирались в сложных вопросах, а диспуты организовывали, ставили спектакли на антирелигиозные темы, играли в футбол.

Как проходили собрания? По-иному, чем теперь. Комсомольцы собирались задолго до начала. Пели, танцевали. Выступали резко, откровенно. Никакого заискивания, о недостатках говорили прямо, называя виноватых. Помогало.

Характерной чертой комсомольской жизни того времени была чистка рядов. Собирались в клубе. В зале народа множество. Каждого комсомольца приглашали

на сцену, обсуждали, выслушивали мнение других. Запомнилось, как исключили одну девушку за то, что она красила ногти и губы. Глупо, но факт есть факт.

Евгения Пильщикова критиковали за то, что он ходил при галстукке. Этот вопрос обсуждался бурно. Одни настаивали исключить его из комсомола, другие защищали. «Это парень наш», — раздавались возгласы из зала в его защиту. В комсомоле оставили, но галстук обрезали тут же в зале. Теперь это вызывает улыбку, а тогда все делалось на полном серьезе.

При райкоме создали агитационно-пропагандистский отдел. Мне поручили им руководить на общественных началах. Задача ясна из названия — организовывать доклады, лекции на предприятиях и в близлежащих деревнях...

В 1928 году по решению партячейки и районного комитета комсомола орга-

низуется ячейка в артели «Трудовик». Первыми в комсомол вступили Вячеслав Дунаев, Дмитрий Нарбутовских, Евгений Рябков, Иван Угольников, Григорий Терехин, Василий Халдин.

Комсомольцы развернули культурно-воспитательную работу: организовали драмкружок, струнный оркестр, выпускали стенную газету «Вагранка».

В ознаменование 10-летия ВЛКСМ и одиннадцатой годовщины Октябрьской социалистической революции с 27 октября по 1 декабря комсомол проводил! Всесоюзный субботник в помощь школе. Ячейка артели «Трудовик» горячо откликнулась на призыв и кроме проведения субботника откликнулась в пользу школы: однодневный заработок, за комсомольцами последовал весь коллектив.

**Ю. ДУНАЕВ,**  
нштатный корреспондент.

## Токарь Н. А. Паклина



Токарь вроде бы сугубо мужская профессия. Но в первом цехе завода «Искра», на участке по изготовлению мелких деталей, токарями работают только женщины. Правда, станки у них поменьше.

Рядом с подругами В. А. Давыдовой, Л. Г. Сергеевой, З. Ф. Ивановой и другими целый день на ногах перемещается «мелочевку» (так снисходительно сами работницы отзываются о своем кропотливом труде) и токарь Надежда Александровна Паклина. Говорят, чтобы стать квалифицированным токарем, надо минимум пять лет. У Надежды Александровны стаж — более десяти. О ее профессиональной подготовке говорит тот факт, что в августе, например, она выпускала только экспортную продукцию, т. е. самого высокого качества.

Кстати, в этом же цехе, только на разных участках, трудятся и ее братья. Один — сверловщик, другой — тоже токарь.

Фото В. ЗОТОВА.

## Впервые на ТЭЦ

Торжественная обстановка была на днях в красном уголке электроцеха Первоуральской ТЭЦ. Бригаду мастера Юрия Петровича Шевелева пришли поздравить товарищи по работе. А секретарь партийной организации А. Л. Селин вручил пятерым перовикам знаки «Ударник XII пятилетки». За что же они удостоились этой чести? Недавно на предприятии поступило сообщение: «Коллектив Ю. П. Шевелева занял первое место во Всесоюзном социалистиче-

ском соревновании». Такого в истории ТЭЦ еще не случилось. Бригада ремонтирует приборы теплотехнического контроля и автоматики. Сложная аппаратура, начиненная электроникой. Требуется высокая квалификация. Однако ремонтники, выполняя задания, работают по бригадной форме организации труда меньшим составом. Они неоднократно признавались лучшими по ТЭЦ.

**Л. ШУЛИНА,**  
рабкор.

## Письма в редакцию

### Пожелайте врачу здоровья

Крепкого здоровья, счастливых дней, новых успехов в работе желали коллеги Зое Георгиевне Нозосельцевой в день ее юбилея.

28 лет отдала она работе в хромпиковской больнице, где начинала участковым терапевтом, где теперь она заместитель главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности. Зоя Георгиевна знает почти все в поселке: кого дома навещала, когда работала участковым врачом, кто обращался к ней за помощью и советом прямо на производстве, когда была цехо-

вым терапевтом, многих лечила в отделении — сотни жизней спасла. Ну, а забота о том, чтобы люди как можно меньше болели, у Зои Георгиевны сейчас на первом плане. Она возглавляет медицинскую группу врачбно-инженерной бригады объединения «Хромпик»: обследует цехи, занимается вопро-

сами трудоустройства рабочих соответственно их здоровью, совместно с руководителями объединения и профкомом предприятия анализирует каждый случай заболеваний, дает рекомендации представителям предприятия, где необходимо срочно улучшить условия труда. Не случайно в последние годы в объеди-

нении наблюдается стабильное снижение заболеваемости.

Немало Зоя Георгиевна сделала и для своих молодых коллег, являясь для многих наставником в профессии. За большой вклад в работу медсанчасти Нозосельцевой нынче награждена знаком Министерства здравоохранения СССР «Отличнику здравоохранения».

**Л. ВЯЗОВЧЕНКО,**  
главный врач медсанчасти объединения «Хромпик».

## Сколько таких «зайцев»?

Шестого сентября около пяти часов я ехала на автобусе № 13-55 по маршруту № 12. Попыталась приобрести пять абонементов у водителя на 25 копеек, но он мне отказал, мотивируя тем, что продает только по десять штук на полтничник, которого у меня не было. Пришлось ехать «зайцем», да еще с испорченным настроением.

На стекле водительской кабины красным шрифтом написано: «Продажа абонементов по 5—10 штук». Так почему водители самовольно нарушают правила, вынуждая пассажиров превращаться в «зайцев»? Кому это выгодно?

С. ДОНСКАЯ, другие пассажиры.

## Нужен покупателям клуб

Известно, что еженедельник «Неделя» и газета «Социалистическая индустрия» стали организаторами Всесоюзного клуба покупателей, который считает своей задачей обеспечивать правовую защиту покупателей, следить за качеством товаров, анализировать общественное мнение покупателей об уровне потребительских свойств товаров и услуг, готовить соответствующие предложения и рекомендации местным Советам и т. д. Такой клуб надо создать и в нашем городе, потому что в нашей торговле перестройки незаметно, очень много недостатков. Хотелось бы, чтобы городская газета взяла на себя такую инициативу.

В. ВОЛКОВ, рабочий.

# ГДЕ ВЫХОД ИЗ ТУПИКА?

РЕЙД МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ.

Вопрос этот постоянно обсуждается в управлении производственно-технологической комплектации. Многие делается своими силами. Создано звено строителей, подключены люди из отдела главного механика.

Сейчас пущена в эксплуатацию колерная мастерская: здесь будут готовить краски для управлений, уже выпускают пользующийся большим спросом клей-бустилат. Под крышей цех для изготовления цемента - стружечных подоконных досок. Вскоре подадут тепло, и зима работникам будет не в тягость. Еще одна деталь: отведено помещение, где можно отдохнуть в обеденный перерыв работающим на открытых площадках базы. Но есть и серьезный повод для тревоги: с недоделками могут остаться самые главные объекты: железнодорожный тупик, который вышел из строя, база для хранения металла, оздоровительный комплекс.

Главный из них — тупик. Управление платит большие штрафы железнодорожникам за превышение нормативного времени простоя вагонов под разгрузкой песка, угля, крошки мраморной и асфальта. Часть железнодорожного полотна тупика повисла над обрывом. Ее срочно нужно укрепить подпорной бетонной стенкой. Но разговоры об этом так и остаются разговорами.

Дело в том, что тупик принадлежит железнодорожному хозяйству завода ЖБИИК. Завод мог бы выделить для стенки железобетонные блоки, а УПТК — выполнить работу. Главный инженер А. Э. Реберг так и ставит вопрос, но руководители завода оттягивают самое простое решение. Чего ждать? Дальнейшего разрушения дорожного основания, удорожания расходов на ремонт и осложнений разгрузки?

Это невыгодно ни УПТК,

ни заводу, ни тресту Уралтяжтрубстрой. Поэтому контролеры УПТК обратились к контролерам завода, к его совету трудового коллектива: дайте без раскочки вместе выйдем из тупика безответственности.

Второе мероприятие — перенос базы металла с территории растворного узла треста на площадку УПТК. Представители специализированного управления треста трудились здесь хорошо. Сделали немало. Им нужно еще уложить часть плит, установить карманы для хранения металла, проложить путь для башенного крана. Но трест нынче очень прижмист в выделении средств. База УПТК уже в долгу перед спецстроевцами. На перенос необходимо 186 тысяч рублей, а выделили всего 20 тысяч.

И вот сейчас возникла такая ситуация. Руководители треста и завода ЖБИИК требуют срочно освободить площадку старой металлобазы в районе растворного узла, и наше руководство тоже заинтересовано в том, чтобы навести, наконец, порядок в хранении металла, и подрядчик есть, но не выделяет средства.

Вопрос к руководителям треста: а разве с переносом работ на более поздние сроки стоимость уменьшится? Мы так не думаем. Может выйти наоборот, да вдобавок уйдет подрядчик в конце года, когда начнется штурмовщина на стройках.

Думаем, что с финансированием нужно без промедления решать руководству управления, принимать меры по социально-оздоровительному комплексу, где разместится салон-магазин рабочей одежды с мастерской для всего треста.

Выделенные 200 тысяч рублей подрядчик, коллектив второго управления, ос-

воил. Но сейчас почти прекратил работу, не завершив перекрытие первого этажа. А это перечеркнуло наше намерение строить дальше своими силами. Хотя могли бы подвести сантехнику и электрические разводки. Потому обращаемся к СУ-2 продолжить работы на перекрытии, начать штукатурку. Кстати, главный инженер второго управления Ю. Н. Боровков обещал, что все это выполнит к Дню строителя. Праздник уже давно прошел. А стройку насквозь прошивают дожди. Строители даже убрали кран РДК с площадки. Но мы все же надеемся, что Ю. Н. Боровков не забыл обещаний, а руководство треста выделит средства для завершения работ.

Как видим, причины срыва выполнения самых важных мероприятий плана подготовки к зиме разные. Главная, на наш взгляд, — нехватка средств. И, думается, начальник УПТК А. П. Красавин и главный инженер А. Э. Реберг должны более настойчиво добиваться их. Еще раз подчеркнем: необходимо срочно восстановить работоспособность железнодорожного фронта разгрузки сыпучих материалов. Все управления треста, завод ЖБИИК окажутся в сложнейшем положении, если этот участок тупика уйдет под снег без подпорной стенки, бездействующим.

Этого нельзя допустить, в противном случае результатом промедления станут большие осложнения в работе строителей. База управления комплектации строек материалами к зиме пока не готова.

**Н. ГАЛИЦЫН**, председатель группы народного контроля УПТК треста; **Н. БАБИН**, мастер; **Л. СОВКОВА**, мастер; **А. ЯМЩИКОВ**, член головной группы народного контроля, редактор газеты «Строитель».

По меркам комсомольско-молодежного коллектива резчик труб Тамара Владимировна Елкина — ветеран. А вот по духу ближе к молодежи. Сохранились энергия, бодрость, интерес к общественным делам, с которыми она однанадцатилет назад пришла она в только что построенный на Новотрубном заводе цех № 14.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



## ЭКОНОМИКА И ЭКОЛОГИЯ ТРУБЫ, РУБЛЬ И... ЧЕЛОВЕК

Мы и не заметили, как «импортное» слово «экология» прочно вошло в наш лексикон. А само понятие стало самым беспокойным для председателя горисполкома В. Д. Кучерюка и депутата Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанова. Свидетельство тому — письма, приемы по личным вопросам и, наконец, обращение депутатской группы поселка Магнитка к Л. П. Барабанову с просьбой сделать депутатский запрос министру химической промышленности СССР о выносе производственного объединения «Хромпик» за черту города, министру цветной металлургии СССР — о прекращении выбросов вредных веществ в окружающую среду Среднеуральским медеплавильным заводом.

Таков итог «веновой» политики промышленного строительства, когда под убаюкивающим лозунгом «Все для человека» оброс наш город рядами труб вопреки интересам того самого человека. И вот мы отправляемся в путь, на СУМЗ: В. Д. Кучерюк, Л. П. Барабанов, главный врач санэпидстанции Г. М. Еловских и корреспондент газеты. Затем на «Хромпик». Более четырех часов в общей сложности длились беседы с главным инженером СУМЗа Л. С. Кашиним и директором «Хромпина» А. Н. Шмидтом. Можно бы, конечно, рассказывая о встречах, ограничиться «боями местного значения», но захотелось поделиться с читателями мыслями пошире.

### ПАРАДОКС ПЕРВЫЙ.

Если раньше руководители стремились доказать, что их производство не так уж вредно, то теперь охотно соглашаются и даже жалуются. «Беда, что мы с вами рядом», — говорит Л. С. Кашин. «Магнитке не позавидуешь», — утверждает А. Н. Шмидт. Но выводы парадоксальны. Ленсталь Семенович удивляется, откуда взялось столь упорное желание бороться с СУМЗом, если в прежние годы предприятие, например, в Чусовую сбрасывало 117 миллионов кубометров в год загрязненной воды, а сейчас всего 5,3 миллиона. И далее следует длинный перечень мер, благодаря которым снижается выброс сернистых и других соединений. Но так или иначе то, что сыпется на наши головы с СУМЗа, исчисляется в тысячах тонн. Поскромнее мышьяк — 632 тонны, свинец — 565 тонн в год. Мал золотник, да дорого обходится нашему здоровью.

Примерно так успокаивают себя и хромпиковцы. В прошлом году они превышали ПДК по сероводороду в девять с лишним раз (самый высокий показатель). Нынче выше 3,5 раза данные не поступали. Предвижу недоумение руководителей: почему все-таки критика, ведь сделано немало. Потому что очень похожая позиция обоих руководителей напоминает старые застойные времена, когда многие убаюкивали себя сами цифрами, процентами. Здесь же назрела пора кардинальных мер. И тут Кашин и Шмидт тоже единоводны.

### ПАРАДОКС ВТОРОЙ.

— А не убрать ли Первоуральск в другое место, — рассуждает первый. — С Магниткой в городе надо решать. Пора поселок перенести. Вон она всю землю изуродовали своими взрывами, — предлагает второй.

Как говорится, комментарии излишни. Впрочем, в Ревде мы видели, как из-под носа предприятия убирают целый поселок. Кому как, а мне лично жаль, что трубы снова вытеснили человека.

### ПАРАДОКС ТРЕТИЙ.

Покорбила фраза Л. С. Кашина: — Наши люди на производстве хорошо защищены: спецодежда, спецпитание, медки так следят за их здоровьем, что за все годы существования предприя-

тия всего 55 профессиональных заболеваний.

Получается оазис. Перелистываю записную книжку и спотыкаюсь о слова того же Ленстала Семеновича:

— Есть у нас такое производство, где люди одни и те же работают постоянно не могут. Меняем их. Считай, вахтовый метод.

— Ну, а сами-то люди представляют, в какой экологической ситуации трудятся? — спрашиваем мы.

— А как же? Принимаем на работу — все объясняем. За это они льготы имеют.

— А почему бы вам в заводоуправлении рядом с роскошными стенами не поместить экологический вестник?

На этот вопрос Л. С. Кашин отрицательно покачал головой. Выходит, оазис оазисом, а каков он внутри, лучше все-таки не знать.

### ПАРАДОКС ЧЕТВЕРТЫЙ, ПОСЛЕДНИЙ.

Ну и, наконец, разовые выбросы. То, что мы, дилетанты, чаще всего ощущаем в субботне-воскресные и праздничные дни, когда нам кажется, что без присмотра начальства нарушается технология.

— У нас такого быть не может, — парировал ревдинский сосед. — Поймите, цикл настолько замкнутый, что нарушение невозможно.

И опять противоречие. Оборудование старое, есть даже рождения 1932 года. А на нем выжимают мощные, превышающие первоначальные даже второе. Предприятие известно как передовое в отрасли. Ленсталь Семенович не удержался и рассказал, как много всего сверхпланового производит СУМЗ.

— Как же это вам удается? — Ну, например, меньше времени тратим на ремонт оборудования: вместо трех суток — одни.

Конечно, сверхплановая продукция выгодна коллективу, лишней рубль в кармане, да и к зарплате. Но мы-то, «не защищенные» допитанием, становимся жертвой ревдинского рубля.

Хромпиковцы в этом смысле сознательнее. С памятного всем события, когда закрывался и открывался третий цех, раз или два работали все печи, обычно две-три. Добились в министерстве снижения объемов, а с первого января останавливают производство молибдата аммония, поставляющего в атмосферу ежегодно более трехсот тонн

сернистого натрия. За последние два месяца хромпиковцы снизили выбросы сероводорода. И все-таки по замерам в жилой зоне 23 августа его содержание превышало ПДК вдвое.

После всего прочитанного у читателя появилось естественное желание узнать, что же будет дальше, на что надеяться. Есть в этих двух предприятиях один плюс: они богаты, даже имеют валюту. Согласно заплатить строителям любые деньги, лишь бы они возводили побыстрее их природоохранные объекты. Но трест Уралтяжтрубстрой не весил. Никто не пойдет на то, чтобы прекратить строительство жилья, объектов соцкультбыта. А СУМЗ и «Хромпик» надеются только на трест.

На мой взгляд, этот стереотип здорово мешаает. Ситуация экстремальная? Да. Значит, и выход искать надо неординарный. Тем более, что теперь у руководителей развязаны руки, пожалуйте, создавая при заводе строительный кооператив. Почему, например, где-то на Севере может родиться «Печора», в соседях — на Крылосово — «Горняк»? А на природоохранных объектах разве нельзя пойти по этому же пути? Конечно, надо разворачиваться, искать специалистов. Но ведь это лучше, чем питать несбыточные надежды и подсчитывать: «Если трест такими темпами будет осваивать средства, то мы получим природоохранные объекты через... сто лет!»

А посмотрите, в каком болоте завязла экологическая информированность. Я намеренно не привела точные цифры соблюдения норм ПДК на обоих предприятиях по всем загрязняющим воздух, земли и воды. Потому что сложилось впечатление — сами руководители не в ладу с нормами. Хромпиковцы, например, заключили договор с Гидрометом, чтобы специалисты предупредили о неблагоприятных условиях, так пока ничего и не получили от Гидромета, потому что сами проштрафились. А ведь обещания были: в случае «шторма» вплоть до закрытия производства. Сколько было сигналов от жителей города за это время, но ни на «Хромпике», ни на СУМЗе не создали до или послестроительного затишья.

Да, предприятиям нужна помощь ученых, министров. Но это не ширма, за которой можно делать все не спеша. Ситуация требует, люди требуют. Помните часть плаката экологического митинга: «...пожалейте магнитских детей!» Добавлю: пожалейте первоуральских детей.

Т. ВАЖЕНИНА.

## БЕДЫ «КРАСНОГО» ДОМА

В совхозе «Битимский» по улице Совхозной стоит двухэтажный дом под номером один, именуемый битимцами просто «красным». Так как сложен он из кирпича. В его двенадцати квартирах проживают семь работников хозяйства, пенсионеров. Капитально здание не ремонтировали, текущий ремонт проводили частично, не очень старательно.

В последние годы дом ветшает на глазах, разрушается главным образом от сырости, так как крыша совсем прохудилась, подъезды не отапливаются, хотя трубы отопления здесь имеются, да и котельная напротив, в десяти шагах. От дождевой воды, проникающей в квартиры, портились стены, деформировались рамы, полы поразил грибок.

Об этом сообщили редакции супруги Анамовы, недавно получившие здесь квартиру на втором этаже. Побывала в «красном» и убедилась в правильности написанного: зимовать в таком доме невозможно. Руководителям совхоза нужно срочно отремонтировать крышу, утеплить подъезды.

Кстати, работники хозяйства отнеслись к «сиг-

налу» с пониманием, согласились, что ремонтировать дом надо капитально, а не латать его, и чем раньше, тем лучше, что и подтвердили.

Надежда Яковлевна Кононова, домоуправляющая: — Дом в плохом состоянии уже давно. Я — за ремонт. Скажут, начинай завтра — начну.

Татьяна Александровна Кондратьева, председатель профкома:

— Знаем о бедах дома. Здание действительно довели до ручки, как-то все времени на него не хватало. Нынче решили капитально отремонтировать, но для этого надо сначала привести в порядок крышу, шифер у нас имеется.

Система отопления в доме проходит по чердаку, трубы часто замерзают. Виноваты в какой-то мере и сами квартиросъемщики — ставят индивидуальные антенны (общую здесь установить нельзя), ломают шифер. С директором совхоза уже есть договоренность о ремонте. Его мы назначим после окончания капремонта детсада № 87.

Леонид Петрович Чуркин, директор совхоза «Битимский»:

— Согласен: дом запущен, и жалоба справедли-

ва. В ближайшее время начнем ремонт крыши, а потом квартир, но не всех враз, по одной, потому что людей нужно будет выселять, а у нас нет резервного жилья. Мы имеем только одну свободную квартиру. Ее-то и отдадим под отселение. Ремонт, конечно, будет долгий, но от этого куда не денешься.

Итак, обещания даны. Их теперь следует подтвердить делом. Жалоба остается на контроле.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

## Частный вопрос?

Живу в своем доме № 39 по улице Гагарина, в котором двадцать лет назад проведено центральное отопление. В последние годы осенью отопление не работает из-за неисправности теплотрассы. В УЖКХ Новотрубного завода на мои заявки отвечают, что частными вопросами не занимаются.

Я ветеран труда, работаю в Разнобыте, со мной живет 80-летняя мать — вдова фронтовика. Сын «афганец», второй умер, отслужив в армии. Неужели отопление моего дома — частный вопрос?

А. МОШКИН, ветеран труда.

## С СЕССИИ— С БУКЕТАМИ

С любовью и вкусом оформляли цветочные экспозиции во Дворце культуры и техники «Строитель» представители грузового автопредприятия цеха № 22 Новотрубного завода и оранжерей динасового завода. В «зеленых» цехах промышленных предприятий выращивают до десятка сортов роз, гербер, георгинов, лилии, астры, каллы, комнатные цветы. Занимаются этим А. А. Никулина, М. Г. Селянина, А. А. Морозова — динасовцы; Т. К. Ярославцева, Г. А. Крупина, А. Т. Постникова, О. П. Мяснищева — новотрубники, а на грузовом автопредприятии — Л. Ю. Горшевикова, Т. Е. Самохина, С. А. Солдатова.

На прошедшей недавно сессии горсовета депутаты могли не только полюбоваться чудесными цветами и искусством составления букетов, но и купить их.

А. БОРИСОВА.

## С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



Улица Трубников сегодня.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

## СПОРТ

### ВОЛЕЙБОЛ ФИНИШИРОВАЛ

Соревнованием коллективов физкультуры цехов третьей группы завершилось первенство Новотрубного завода по волейболу среди мужских команд в зачет летней спартакиады. На участие в соревнованиях заявилось шесть команд из

цехов № 16, 24, 25, 31, 33, 37.

С первого дня лидерство захватили волейболисты цеха № 16 и, не потерпев ни одного поражения, уверенно заняли первое место. На втором месте закрепилась команда цеха № 31, на тре-

тьем — цеха № 25. А вот команды цехов № 24 и 37 так и не смогли организовать турнир, хотя сделали заявки.

С. ЮРКОВ,  
главный судья соревнований.

## АНОНС ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

В сентябре совет «Клуба добрых встреч» вновь собрался во Дворце культуры огнеупорщиков, чтобы продумать программу мероприятий на год. Главная цель — общение людей.

Поступило предложение: провести вечер в стиле «ретро». В программе — выступление духового оркестра и танцы. Конечно же, конкурс на лучшее исполнение вальса и танго. Думаем, что найдется немало любителей потанцевать незаслуженно забытый вальс-бостон.

Готовим также викторину о джазе, о джазовых певцах, вспомним и послушаем песни 30-годов.

Дорогие друзья, ждем вас 24 сентября в 19 часов 30 минут в нашем Дворце на вечер «Клуба добрых встреч». С удовольствием примем коллективные заявки.

Г. СЕРДЮК,  
зав. массовым отделом  
Дворца культуры динасового завода.

## ВНИМАНИЮ

РАБОКРОВ, АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ И ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ СОТРУДНИЧАТЬ В ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЕ «ПОД ЗНАМЕНЫМ ЛЕНИНА!»

22 сентября, в четверг, в 18 часов в редакции (пр. Ильича, 21/40) состоится встреча с журналистами, где будут обсуждены вопросы работы рабкоровского актива, редакционные планы на ближайшее время и будущий год.

Приглашаем руководителей, членов нештатных отделов и редакций, общественной приемной, рабкоровский совет, а также всех желающих учиться в школе рабкоров. Справки по телефону 2-52-21.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в 13 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы политической учебы.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор  
В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 20 сентября «ТАНЦОР ДИСКОВО» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 21 сентября «ЧЕРТИК ПОД ЛЮБОВЫМ СТЕКЛОМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 20 сентября «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 20, 21 сентября «ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 21 час. 21 сентября «ЮНОСТЬ БЕМБИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 20 сентября «ОСКАР» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 20 сентября «УЛЬЗАНА». Сеансы: 16, 18, 20 час.

Клуб Трумпосалка. 20 сентября «ПОДРОСТКИ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

20—22 сентября смотрите остросюжетный 2-серийный детектив Рижской киностудии «Двойной капкан» (кроме детей до 16 лет). Композитор Раймонд Паулс.

### УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе два раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Начало занятий 19 октября. Необходимо принести одну фотографию размером 3х4.

Приглашаются работающая молодежь, учащиеся средних школ и ПТУ.

Обращаться: пр. Космонавтов, 1, Отф. УПИ, 3-й этаж, комната 36 ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В комплексном приемном пункте по адресу: пр. Ильича, 24 производится раскрой ткани. Опытные закройщики помогут вам в выборе фасона, раскроют ткань, помогут сметать изделие, проведут примерку, обметают швы и выметают петли на специальных машинах.

В комнате «Шейте сами» под руководством закройщика можете шить изделие.

Время работы: с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Заказать талоны на раскрой ткани и получить справки можно по телефону 2-15-39.

### ВНИМАНИЮ НОВОТРУБНИКОВ И ЖИТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКА!

На проходной № 2 Новотрубного завода у рынка открылась мастерская по ремонту и обмену часов. Время работы с 7 до 18 часов. Перерыв с 12 до 15 часов. Выходные — суббота, воскресенье.

Первоуральская автошкола ДОСААФ объявляет набор на курсы переподготовки водителей категории «Е». Начало занятий 3 октября. Прием заявлений проводится в помещении ГАИ, 1-й этаж, тел. 7-53-88.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ

бурильщиков шпуров и скважин, слесарей, электрослесарей, машинистов конвертеров, электромонтеров подстанции, станочников по деревообработке, станочников по металлу, машинистов мостовых и железнодорожных кранов, трактористов, помощников машинистов локомотивов и экскаваторов, плотников, изолировщиков, наладчиков сварочного и газоплазменного оборудования 4—6 разряда, почтальонов, пролафтов, экспедиторов, кассиров, фасовщиков, рабочих по переборке овощей, грузчиков, швей.

**ПРИГЛАШАЕМ** заместителя начальника по производству в литейный цех, мастера, начальника техотдела (квартира в течение двух лет), горного мастера, инженера по снабжению, тренера по плаванию.

**ТРЕБУЮТСЯ** для динасового завода сортировщики полуфабрикатов и готовых изделий (мужчины) — оплата сдельно-премиальная 350—400 рублей, пользуются льготным пенсионным обеспечением по списку № 2, до конца года предоставляется служебное жилье. Инструктор служебных собак, машинисты мостовых кранов, прессовщики, столяры, плотники, мастера литейного и токарного участков, механик.

Для УЗТИ — автомеханик.  
Для автотранспортного предприятия № 8 — водители, автослесари, электрики.

Для пассажирского АТП — водители автобусов.

Для СУ-2 — трактористы, слесари, каменщики, бетонщики, плотники.

Для завода сантехизделий во вновь организованный участок по производству элементов отопительных конвекторов типа «Комфорт» требуются штамповщики, резчики металла на ножницах и прессах, резчики труб и заготовок, сварщики на машинах контактной сварки, слесари механосборочных работ, маляры, наладчики холодно-штамповочного оборудования, стропальщики, мастера. Жилье предоставляется в течение двух лет.

Для объединения общественного питания — повара, кухонные работники, кассиры, буфетчицы, киоскеры, кладовщики, грузчики, плотники, маляры, машинисты холодильных установок, уборщики производственных помещений, чистильщики овощей в столовые № 44 «Урал» и № 64 Новотрубного завода. В объединении возможна работа по гибкому графику, по совместительству, в выходные дни, на неполной рабочей неделе.

**ПРИГЛАШАЕМ** неработающих инвалидов 18—40 лет — специалистов по ремонту.

### ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

На швейной фабрике возможна работа швеями на дому, по совместительству, на неполном рабочем дне, неделе.

Обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В закусочной № 97 «Тартинки» можно приобрести абонементы стоимостью 50 копеек.

Абонементы — это форма оплаты за обед. Особенно она удобна детям. В стоимость входит холодная закуска, горячий бутерброд, напиток или горячие бутерброды и фрукты, другие блюда.

Посетите закусочную «Тартинки» по адресу: ул. Вайнера, 25.

### «РЕМБЫТТЕХНИКА» ПРЕДЛАГАЕТ

ремонт швейных и стиральных машин, холодильников на дому у заказчика.

За справками по ремонту швейных машин обращайтесь по тел. 2-23-36, ателье «Электроника», или в «Рембыттехнику» по тел. 2-27-04. По ремонту стиральных машин и холодильников — по тел. 2-27-04 или по адресу: ул. Ватутина, 58.

По этому же адресу у вас примут в ремонт зонты, велосипеды, коляски, фены, раскладушки и другую бытовую технику. «Рембыттехника» производит ремонт огнестрельного оружия, настройку баянов, аккордеонов, пианино.

Электронные часы, электробритвы, вязальные машины марки «Нева» вам помогут отремонтировать в ателье «Электроника».

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ХОЛОДИЛЬНИКОВ!

Администрация предприятия «Рембыттехника» информирует вас о том, что если ваш холодильник не поставили на гарантийный учет, а установка его производилась лицами, не имеющими соответствующей квалификации, гарантийный ремонт холодильника производиться не будет. Поэтому убедительно просим вас поставить холодильник на учет до 30 сентября.

### К ОСЕННЕМУ СЕЗОНУ

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) предлагает сапоги утепленные из натуральной кожи на низком каблучке с 24,5 по 26 размер по цене 35 руб. 60 коп., сапоги резиновые от 9 до 11 рублей, туфли из натуральной кожи на низком каблучке с 21,5 по 27 размер по цене 25 рублей, туфли домашние различных фасонов и расцветок с 21,5 по 27 размер по цене от 4 до 6 рублей, чулки из хлопчатобумажных нитей с 21 по 27 размер по цене от 80 коп. до 1 руб. 20 коп.

В секции «Одежда» имеются платья из шерстяных тканей различных моделей с использованием всевозможных элементов отделки с 88 по 108 размер по цене от 60 до 100 рублей, платья из трикотажного полотна серого цвета, размеры 88, 92 по цене 65 рублей, юбки из полшерстяной ткани подрезные со складками, размер 92, цена 24 рубля, юбки из трикотажного полотна, размеры с 88 по 96 по цене от 38 до 47 рублей, край фланелевых халатов, размеры с 92 по 104, 112 по цене 9 рублей 80 коп. В секции «Галантерея» в продаже рейтузы из шерстяной и полшерстяной пряжи серого, коричневого и синего цветов с 88 по 108 размер по цене от 18 до 29 рублей, зонты женские — трости и складные по цене от 13 до 24 рублей.

### • Меняем

Меняется 2-комнатная квартира на 4-м этаже (полностью оплаченная) на 3-комнатную коммунальную без компенсации. Обращаться: ул. Вайнера, 11-а, кв. 56.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (30 кв. м, 3-й этаж) в Первоуральске на равноценную в г. Рязани. Обращаться: г. Первоуральск, 12—27.

ул. Ленина, 15, кв. 28 по смене «В».

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира на 5-м этаже на 2-комнатную малогабаритную на 2-3 этаже в районе Текстограда. Обращаться: ул. Строителей, 22, кв. 43 по смене «С».

Нашедшего водительское удостоверение, техпаспорт на имя Дубовенко А. Т. прошу сообщить по адресу: Динас, ул. 50 лет СССР, 12—27.